

江汉区万松街道机场社区

社区科技馆让孩子们种下航天梦



社区组织的航空航天科技活动深受小朋友喜爱。

在江汉区万松街道,有一个与众不同的社区——机场社区。这个面积1.71平方公里的社区不仅承载着7518户家庭、10210位居民的日常生活,更蕴藏着一份独特的“航空基因”和深厚的红色底蕴。近年来,机场社区以“党建引领、特色贯穿、多元共治、七彩家园”为工作理念,依托自身丰富的航空历史资源,创新打造了“机场记忆”微展馆和“小小科技馆”,将社区建设与航空航天文化深度融合,走出了一条特色鲜明的社区发展之路。

漫步在今天的机场社区,高楼林立,绿树成荫,繁华的商业设施与舒适的居住环境相得益彰。然而,老一辈居民仍清晰记得,这里曾是空军机场跑道所在地,“银翼击长空,豪气干云”的壮阔场景是他们共同的记忆。正是这段特殊的历史,赋予了机场社区独特的文化底蕴和身份认同。

社区党委书记沈林莉介绍:“我们社区最大的特色就是与航空事业的不解之缘,这里孕育了一代代为国家航空事业作出贡献的英雄人物。”这种深厚的历史积淀,成为社区文化建设的源泉。

翻开机场社区的名人册,一个个闪亮的名字跃然纸上:第七届全国道德模范候选人、感动中国2018年度人物马旭、颜学庸夫妇;女飞行将军岳喜翠、陈晓莲;女航天员刘洋、王亚萍;全国最美家庭双飞行员李凌超家庭……这些从机场社区走出去的杰出人物,不仅是国家的骄傲,更是激励社区居民不断

前行的榜样。社区充分利用这些宝贵的精神资源,通过展览、讲座、故事会等形式,让航天精神和家国情怀在居民心中生根发芽。

在2000余平方米的党群服务中心内,“机场记忆”微展馆和“小小科技馆”成为最受居民欢迎的场所。“机场记忆”以展示中国武汉军人在不同时期流血牺牲、奋勇向前的英雄事迹为主,通过珍贵的历史照片、实物和多媒体技术,生动再现了那段激情燃烧的岁月。

与之相呼应的是充满现代科技感的“小小科技馆”,这里展示了我国航空航天科技发展的最新成果。

从历史走向未来,从记忆迈向创新,机场社区以其独特的航空航天文化特色,不仅丰富了居民的精神文化生活,也为新时代社区治理提供了可借鉴的经验。在这里,每个人都能感受到科技的力量和精神的传承,共同编织着“七彩家园”的美好图景。

社区居民说

蓝天花园小区居民乔华娟:我们一家人曾经都是军人,我和老伴已经退休,儿子们也转业了,我感到很骄傲。这里有我们曾经的荣耀,当祖国再次需要我们的时候,我们会冲在最前面。

桂海园小区居民郑松芬:每次从这些展品前走过,信仰之美、精神之力,我都充满敬意,因为这里的红色血脉在一代代传承。

通讯员夏娜 图片由社区提供



“机场记忆”为前来参观的孩子们种下爱国种子。



每年假期,是社区孩子们看展最开心的时候,也是工作人员最忙的时候。